

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Отлично поработали водители автотранспортного предприятия на перевозке сельскохозяйственных грузов. За третью декаду сентября коллективу присуждено переходящее Красное знамя Министерства автомобильного транспорта Казахской ССР и денежная премия, которые вручены в прошлую пятницу на торжественном собрании.

Среди водителей, справившихся с планом прошлого месяца, И. Г. Морозов, В. К. Чупахин, П. П. Цоллер.

В целом при плане 288 тысяч тонн перевезено 382 тысячи тонн народнохозяйственных грузов, грузооборот составил 4.710 тысяч тонно-километров.

А. СУРЕНКОВА,
начальник планового отдела.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 78 (1081)



СРЕДА, 11 октября 1978 г.



Цена 2 коп.

УДАРНЫЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ



Одним из слагаемых успешной трудовой деятельности коллектива ремонтно-механического завода можно назвать хорошо организованное здесь движение рационализации и изобретательства. К примеру, только в прошлом году от внедрения в производство рацпредложений сумма экономического эффекта составила 41,1 тысячи рублей. Для того, чтобы выше поднять творческую активность трудящихся, на заводе проводятся конкурсы «Лучший участок по рационализации и изобретательству», «Лучшее рацпредложение», «Лучший рационализатор». Обладателем этого звания стал токарь механического цеха (ныне мастер) В. Г. Гусев. По итогам социалистического соревнования среди рационализаторов Минтяжстроя Каз.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Состоялся очередной, 14 пленум Лисаковского городского комитета Компартии Казахстана. Пленум рассмотрел вопрос о состоянии работы Лисаковского городского отдела внутренних дел по борьбе с преступностью, правонарушениями, по улучшению общественного порядка в городе. С докладом выступил начальник Лисаковского ГОВД П. С. Хрипун. В прениях по докладу выступили секретари парткомов горно-обогатительного комбината и треста «Лисаковскрудстрой» тов. Матвиенко В. И. и тов. Виндерских Б. В., секретарь горкома ЛКСМ Казахстана тов. Еремин А. Е., прокурор города тов. Чуменко А. В., секретарь партийной организации предприятия Западных электрических сетей тов. Жеряков И. П., заместитель управляющего треста «Лисаковскрудстрой» тов. Соловьев В. П., директор ГПТУ 178 тов. Мистрюков В. С., директор Краснооктябрьского бокситового рудоуправления тов. Итимгенов К. И.



СССР ему была присуждена первая премия за разработку и внедрение 5 предложений с экономическим эффектом 2,8 тысячи рублей. Он награжден Почетной грамотой Минтяжстроя республики и путевкой на ВДНХ.

На снимке: В. Г. ГУСЕВ.

Фото В. ШЛИХТИНГА.

По—ударному, производительно

С хорошими результатами встретила годовщину Конституции бригада хлебоного цеха В. Бодах. План выполнен на 102,3 проц. Работница с булочной линии В. Ейда удостоена звания «Лучший по профессии».

По ударному, с высокой производительностью работали в сентябре коллектив кондитерского цеха, бригада Н. Потаповой из тортового. Своеобразный рекорд по выполнению плана поставила бригада Полины Потаповой. План по изготовлению тортов, пользующихся большим спросом у населения, перевыполнен и составил 176 процентов.

В целом работниками завода реализовано хлебо-булочных изделий на 101,2 проц., кондитерских на 104,6 проц.

В авангарде соревнования идут А. Винокурова, Ю. Гулина, В. Ейда, П. Кремсер, А. Карнохина, В. Ярошенко.
Л. ТЮТЯВИНА,

По всем показателям

За сентябрь водители пасса-

жирского автотранспортного предприятия обслужили и перевезли 550 тысяч человек.

Уменьшен простой автомашин в ремонте на 37 дней.

По всем показателям выполнен план за месяц и за квартал.

Хорошо работали и задавали тон соцсоревнованию ударники комтруда П. Свищичский, А. Юрков, коммунист А. Скорошарка, ударник девятой пятилетки, выполнивший план трех лет десятой пятилетки, Н. Кликоцкий.

Хорошей традицией для предприятия стало оказание шефской помощи совхозам района по уборке и вывозке с полей и токов урожая. Вот и в этом году более 20 человек из ПАТП были заняты на уборке урожая 1978 года.

Для оказания помощи совхозам при пассажирском автоуправлении в г. Кустанае была создана сводная автоколонна. В ее состав вошли 16 водителей предприятия. Они работали на автомобилях КамАЗ, с ними были также диспетчер и механик. Возглавил бригаду коммунист В. Горбань.

Кроме того, работники ПАТП П. Фесиков, В. Воробьев, Г. Стыщенков, В. Гермонти, Ю. Кузяков успешно работали на комбайнах на уборке зерновых культур в совхозе Викто-

ровский.

Все они неоднократно участвовали в уборочной кампании. У них на счету осень 1976, 1977, 1978 годов. Сочетание приобретенного опыта и добросовестности, сознания нужности своего труда с умелыми руками и желанием помочь совхозу позволило им успешно справиться с выполнением установленных норм. Неоднократно на комбайнах сидели наши товарищи, блились на ветру красные флажки победителей.

Уборка, в основном, закончена, небольшой ремонт техники, закрепленный на период уборки, и снова спокойная работа водителя автобуса.

А. БОКОВА,
начальник планового отдела,
Л. СИДОРОВА,
зам. начальника
по кадрам и быту.

С перевыполнением

Наивысшей производительности труда в прошедшем месяце в управлении «Культбытстрой» достигла бригада монтажников К. К. Либрехта. Дневное задание рабочие выполняли в среднем на 189 процентов. Качество производимых работ также было высокое.

Среди участков лучшим за

Пленум рассмотрел организационный вопрос профилактики правонарушений в городе.

На пленуме также был рассмотрен вопрос о созыве четвертой городской партийной конференции и нормах представительства на конференцию.

Пленум рассмотрел организационный вопрос.

Пленум городского комитета партии освободил тов. ЖЕГЛОВА А. Г. от должности первого секретаря и члена бюро Лисаковского городского комитета партии в связи с тем, что его избрали заместителем председателя Кустанайского областного Совета народных депутатов. Первым секретарем и членом бюро Лисаковского городского комитета партии пленум избрал тов. ФИЛАТОВА Л. И.

месяц назван участок старшего прораба П. А. Фукса.

Хорошо трудятся плотник бетонщик К. И. Бабиков, газосварщик В. А. Барзанов, кровельщик П. И. Куликов, арматурщик Т. Нурахметов, З. Панкова.

В целом за сентябрь управлением «Культбытстрой» план по генподряду выполнен на 729 тысяч рублей или на 125,7 проц., собственными силами на 183,6 тысяч рублей.

А. ПРОШКИНА,
старший инженер по труду.

Встреча праздник

Ударным трудом встретила коллектив ремонтно-строительного управления горно-обогатительного комбината День Конституции СССР. На торжественном собрании, посвященном годовщине Конституции, с чувством удовлетворения говорили мы о том, что в сентябре план по капитальному строительству выполнен на 150 проц., по капитальному ремонту — на 146,3 проц., по производству столярных изделий — на 140,8 проц. Наиболее весомый трудовой вклад в достойную встречу праздника советской демократии внесли бригады, возглав-

ляемые ударниками коммунистического труда Н. Горбанем, Г. Астаховым, О. Смирновой, В. Стрельцовым. Эти коллективы по праву занимают в нашем управлении ведущие места в социалистическом соревновании.

С. ГЕИНЦЕ,
начальник РСУ ЛГОКа.

Лучшие подарки

Коллектив колонны №3, который возглавляет коммунист Н. Горковенко, из автотранспортного цеха Лисаковского горно-обогатительного комбината добился лучших производственных показателей в прошлом месяце, в котором с особой силой разгорелось социалистическое соревнование, посвященное годовщине Конституции СССР. Водители третьей колонны перевыполнили план — вместе 5116 машино-часов они сделали 5472, что составило 107 проц. Также перевыполнил месячное задание и весь коллектив автотранспортного цеха по объему перевозок на 111 проц.

Л. СОЛОВЬЕВА,
начальник планового отдела
АТЦ.

УПОЛНОМОЧЕНА

В это неприятное время года, когда на улице уже холодно, и все мерзнут, кутаются в пальто, клянут осень, спасаются возле обогревателей, в коммутаторской, что находится в помещении РМЗ, тепло и уютно. Мягко горит свет, поблескивают наушники и переключатели, мелькающие в быстрых руках телефонисток.

Здесь и состоялся наш разговор со старшей телефонисткой, депутатом городского Совета народных депутатов Жанной Григорьевной Полуцап.

— Меня выбрали секретарем комиссии по вопросам труда и быта женщины, по охране материнства и детства. — Жанна Григорьевна застенчиво улыбается. — Конечно, для меня это было очень неожиданно — избране депутатом. Первое время не всегда все получалось.

Потом вроде бы освоилась. Научилась добиваться своего, требовать...

Жанна Григорьевна рассказывает, а я, слушая ее, думаю об этой женщине. У нее крупноватое, приятное лицо. Брови, как говорят, взлетят, короткие волосы аккуратно уложены.

Жанну Григорьевну знаю по голосу. Нам постоянно приходится выходить на 08 — коммутатор промзоны, где она работает. И не помню случая, чтобы там ответили грубо, пренебрежительно.

— Первый раз мы всей комиссией пошли в «Отделстрой». — Жанна Григорьевна разглаживает на платье невидимые складки. — Неопытные еще были. А в управлении большинство женщины работает. Очень много было и жалоб, и предложений.

— Конечно. Ведь строителем не так-то легко. Все начинать впервые, как говорят,

на голом месте.

— Да, вот именно. — горячо подхватывает она. — Трудно быть женщине строителем. В «Отделстрой» мы столкнулись с тяжелыми условиями труда. Женщинам приходится работать на холоде, на сквозняках, нередко прибегают они к ручному труду. Кроме того, маляры, к примеру, часто имеют дело с нитроэмалевой краской, что, понятно, вредно отражается на здоровье. Обо всем этом и шел разговор при нашей встрече. О борьбе со сквозняками, о специатании и т. д. Добились выделения талонов на молоко, ведется борьба со сквозняками.

А вообще, я считаю, мож-

но сделать больше. — говорит Жанна Григорьевна. — Были мы как-то на семинаре в Кустанае. Водили нас на «Большевичку», на камвольный - дукошный комбинат. И, знаете, поразила. Какие там созданы условия! Все поставлено на самый высокий уровень: техника, обслуживание, организация столового перерыва, организация труда, рабочего времени. — Жанна Григорьевна замолкает. Потом, нетерпеливым жестом отбросив волосы со лба, продолжает. — мне кажется, при таком подходе и сам труд становится более производительным. Ведь это понятно — если

тебя не отвлекают мысли как победать, как быстрее понасть домой, то и сама работа радует, отдаешь ей больше сил, энергии.

— Но ведь нельзя сравнивать промышленное предприятие, фабрику, завод со строительным управлением?

— Да, конечно. И все-таки я считаю, в любом коллективе нужно добиваться максимального приближения к лучшим условиям труда.

Все, о чем говорит молодая женщина, продумано, прочувствовано, познано на опыте. Жанна Григорьевна постоянно не довольствовалась выполнением своих непосредственных рабочих обязанностей. Она около пяти

По программе цветного телевидения

Перед работниками Липецкого телецентра стояла и выполнена ответственная задача — к первой годовщине Конституции мы прошли аттестацию на право передачи программ цветного телевидения.

Непосредственно отладкой передатчиков цветного телевидения занимаются старший инженер С. Саидбаев и В. Трофимов. Оба они грамотные специалисты, хорошо знают современную телевизионную аппаратуру, к работе своей относятся творчески и с большим желанием. Не случайно они пользуются уважением среди своих товарищей.

Если же говорить о делах коллектива в целом,



Кировский район города Ленинграда, бывшая Нарвская застава богата своими революционными, боевыми и трудовыми традициями.

Здесь зарождались первые марксистские кружки, бурно развивалось стачечное движение, рабочий класс начинал борьбу за свои права. Отсюда уходили красногвардейские от-



В ОСНОВЕ — ЛЕНИНСКИЕ ПРИНЦИПЫ

Вышел в свет сборник документов «Вопросы организационно-партийной работы КПСС». В него вошли целиком и в извлечениях решения XXIII, XXIV и XXV съездов КПСС, соответствующие разделы докладов Л. И. Брежнева на этих съездах, постановления Пленумов ЦК партии, Политбюро и Секретариата ЦК КПСС по организационно-партийным вопросам. (ТАСС).

Личные пятилетние задания завершили свыше тысячи молодых передовиков страны. 1,5 миллионов молодых тружеников, свыше 60 тысяч комсомольско-молодежных коллективов выполнили задания трех лет пя-

то можно отметить. Хотя нам удалось добиться неплохих производственных показателей. К примеру, в первом квартале коллективу телецентра было присуждено 1 место по республиканским магистральным сетям связи и телевидения № 2. Успешно справился с плановым объемом работ коллектив телецентра и в августе. Думаю, что и годовой план также будет выполнен. **Н. ТОЧНОВ,** начальник телецентра.

ряды на штурм царского самодержавия.

Нарвская застава выдвинула из своих рядов молодых большевиков — зачинателей комсомольского движения, навечно вошедших в историю ВЛКСМ.

На снимке: Комсомольская площадь — один из новых архитектурных ансамблей Кировского района Ленинграда.

Фото М. Блохина

(Фотохроника ТАСС).



билеты к XVIII съезду ВЛКСМ. Комсомольцы и молодежь Московского автомобильного завода имени Лихачева (на снимке) встречают 60-летие ВЛКСМ высокими производственными показателями.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

Семья Канищевых небольшая. Ее глава — Вениамин Павлович — работает водителем в ПАТЛ, образование 8 классов, еще курсы шоферов. Надежда Дмитриевна — учитель биологии. Сын, Евгений, учится в 7 классе, дочь Марина — в девятом. Бюджет семьи составляет около трехсот рублей, половина уходит на питание. Живут Канищевы в двухкомнатной квартире. Лишнего из мебели ничего нет. Только самое необходимое. Две комнаты, правда, маловаты для четверых, но они думают получить большую жилплощадь.

Обыкновенная рядовая семья, каких в нашем городе много.

Дружно, весело живут Канищевы. И у Надежды Дмитриевны, и у Вениамина Павловича находятся свободные минутки, чтобы поговорить с детьми, в чем-то им помочь. Они стали друзьями, помощниками и советчиками своим детям.

Родители работают, отдают трудовой деятельности много сил. Не трудно ли им? Надежда Дмитриевна отвечает: «С одной стороны, конечно, трудно, а с другой — легко. У нас хорошая

КАНИЩЕВЫ

семья и это помогает. Мы все любим собраться вечером дома, посидеть у телевизора, поспорить о новостях, обсудить новую книгу».

Надежда Дмитриевна и Вениамин Павлович вместе живут 18 лет. На первое место в своей жизни они ставят работу. Детей видят по вечерам и воскресеньям. Но это несколько не помешало воспитывать их чуткими, внимательными. Мать и отец заботятся не только о том, чтобы дети были одеты, обуты, сыты. Следят за тем, о чем думают, мечтают, чем увлекаются. Являясь уважаемыми людьми в своих коллективах, они рано приучили Евгения и Марину к труду.

Дети сами разделили между собой домашнюю работу. Марина, как девочка, лучше вымоет пол, уберет в квартире. Значит, это ее обязанность. Евгений вынесет мусор, сходит в магазин, сменит воду в аквариуме.

Тетради, конспекты, подготовка к урокам, факультативным занятиям — важная часть учительского труда, которая занимает много времени. Это понимают

муж, дети. К приходу мамы из школы они стараются переделать домашнюю работу, чтобы услышать ее неизменно ровный и приятный голос со словами благодарности.

Работают на производстве в семье пока двое, Евгений и Марина уже в таком возрасте, когда хочется красиво и модно одеться. Это понимают Вениамин Павлович и Надежда Дмитриевна. Воспитывая ребят, они дают им понять, что не все то красиво, что модно, и не всегда его можно купить. Поэтому семья придерживается принципа — покупать то, что нужно сегодня, самое необходимое. «В этом месяце купили зимнюю одежду Евгению, — говорит моя собеседница, — в следующем оденем Марину. Потом и себя».

Настоящим праздником в семье является день рождения кого-то из членов. В этот день мама готовит что-нибудь вкусное. За столом идет оживленный разговор, обмен новостями, главное внимание виновнику торжества. Но никто не забудет, вставая из-за стола, поблагодарить мать за вкусно при-

готовленную еду.

Есть у Канищевых одно общее увлечение — они книголюбы. Книжные полки в их квартире заставлены произведениями Курицина, Толстого, Маяковского, Есенина, Пушкина, Островского, Горького, Крылова. Но книги здесь не пылятся без дела, хозяйка постоянно пользуется ими. Часто приходят друзья детей, соседи, зная, что Канищевы всегда дадут почитать, не откажут, посоветуют выбрать лучшую.

У каждого свои любимые книги. Вениамин Павлович предпочитает научно-популярные, для него специально выписывают журналы «Вокруг света», «Техника молодежи». Какой бы вопрос из этой сферы не возник у ребят, они идут к отцу. Надежда Дмитриевна читает литературу по своей специальности, дети — по школьной программе, фантастику.

Но какую бы книгу каждый из них не прочитал, своими мыслями о ней поделится со всеми.

Любят Канищевы и летом отдыхать все вместе. Хотя такое случается редко, совместный отдых они предпочитают любому другому. Семейей ездил в Свердловск, на Алтай.

А то, что Надежда Дмитриевна — педагог, Вениамин Павлович — водитель, несколько не сказывается на семье, их отношениях, воспитании детей. В некоторых вопросах более компетентен Вениамин Павлович.

Это, наверное, главная в семье Канищевых — отношение к детям. Стараются их воспитать честными, трудолюбивыми, чуткими. Замечено, что и дети предпочитают проводить свой досуг, свободные часы от подготовки к урокам рядом с отцом и матерью, для которых нет большей радости видеть семью в сборе, когда каждый рассказывает, что произошло за день, говорит о своих планах и заботах.

Т. ПОМАЗ.

НАРОДОМ

лет была председателем женского энергосхозяйства, членом местного комитета. Выбирал ее коллектив и в группу народного контроля. Как народный заседатель, она была частым гостем в городском нарсуде.

Как, например, можно расценить такой факт: — продолжает Жанна Григорьевна. — В складском помещении обувного магазина вот уже третью осень не работает отопление. Люди там мерзнут зимой, портится обувь. Две зимы работники склада обогревают помещение электронагревателями. Однако руководство ораса это насколько не тревожит. Уже не раз мы обращались к на-

чалынку отдела рабочего снабжения М. Е. Лиму, чтобы он побеспокоился о своевременном ремонте системы отопления. Но приближается новая зима, а никаких изменений не предвидится.

Наш другой пример. Делали мы проверку на заводе КПД, где довольно высокий уровень заболеваемости. Оказалось, что условия труда здесь неплохие. Просто многие с хроническими заболеваниями. Их надо постоянно подлечивать, направлять на лечение в санатории, в дома отдыха. Участковый же врач О. Богачев никакой работы на вверенном ему участке не ведет. Мы выяснили также, что на весь коллектив в

этом году было выделено всего лишь 6 путевок (включая и дома отдыха, и профилакторий, и путевки для детей).

После нашего ходатайства постройком треста выделил работникам КПД 8 путевок в санатории страны, 15 — в городской профилакторий. А разве нельзя было об этом побеспокоиться раньше? — Жанна Григорьевна делает нетерпеливое движение...

Депутат городского Совета народных депутатов со многим сталкивается, приходится нелегко. Но высоко и доверие, оказанное народом. Если Жанну Григорьевну Полупан избрали депутатом городского Совета народных депутатов, значит-всей своей жизнью, делами должна подтвердить это доверие. Таково ее мнение.

Т. КОРНЕВА.



и личные, и бригадные — На снимке: В. К. Чупахин.
Фото Н. КЛЕВЦОВОЙ.

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

Безразличие и ли беспечность?

Все, наверно, видели выставку детского творчества, выставленную в витрине детского мира «Малыш». Сколько труда, фантазии вложили дети в эти поделки из шишек, сучков, овощей. Все сделано старательно, с любовью, сдумкой.

Впечатление от выставки было очень хорошим. Здесь можно было видеть взрослых, которые с интересом и невольным восхищением рассматривали экспонаты.

Но вот выставка закончилась. Экспонаты убрали с витрины. Но как это было сделано? Возле входа в магазин стояла коробка, где в беспорядке свалены увядшие цветы, сморщенные овощи — все то, что с таким трудом и старанием делали наши дети. Конечно, они быстро портятся. Но разве нельзя было все это сделать по-другому? Разве место этим остаткам от выставки возле главного входа? Ведь не только взрослые, дети, проходя мимо, видят, что стало с результатами их труда. Ведь они старались, гордились, что именно их работы выставлены на городской выставке. И пусть бы у них осталось светлое чувство, что взрослые оценили их труд, с уважением отнеслись к их поделкам. А что они могут подумать теперь, когда видят небрежно сваленные в кучу результаты своего труда? Но мне думается, для ребят это далеко безразлично. Хочется спросить организаторов выставки, думали ли они о тех, кто выполнял экспонаты, когда так бездушно отнеслись к их ра-

года помещение бани закрыто на ремонт. Большой замок на дверях, повешенный еще в июне, пребывает на своем месте и по сей день. Лишь недавно приступили к работе здесь ремонтники ЖКО треста. Но и сейчас дело продвигается очень медленно.

А ведь у нас в городе немало людей, которые, не довольствуясь домашними ваннами, приходят в баню: кто просто попариться, а кто и полечить паром свои застарелые болезни. Вероятно, работникам ЖКО следует немного подумать об этих людях и поторопиться с ремонтом. **В. КОЧЕЙКИН,** 2 микрорайон, дом 3, кв. 43.

Новости порядок

Давно уже идет разговор о том, что городской автовокзал находится в запущенном состоянии. Действительно, территория вокруг захластана, нет ни единого деревца, только рядом с площадкой поднимаются унылые будылья травы. Асфальта нет, площадка, где останавливаются все междугородние автобусы, вся в колдобинах и ухабах, указатели маршрутов не поставлены.

А если взглянуть на само здание? Обшарпанное, давно некрашенное. Окна пыльные, на оконных переплетах — ни следа краски, они потемнели и покорежились от времени. Внутри автовокзала стоит давно некрашенные скамейки, часть которых поломана.

А ведь наш автовокзал — это первое, с чем знакомится приезжающий в наш город. Неужели же нельзя привести, наконец, автовокзал в надлежащий порядок?

МАЛЯРЕВИЧ,

Мировая общественность расценивает решение сената США ассигновать средства на создание

НЕЙТРОННУЮ БОМБУ — ВНЕ ЗАКОНА

нейтронного оружия как опасное инициаторовانه требованием миллионов людей запретить это варварское оружие, как чудовищный вызов всем миролюбивым силам нашей планеты.

БЕРЛИН. Глубокое возмущение интеллигентности вызвало сообщение о том, что сенат США одобрил ассигнования в размере трех миллиардов долларов на создание новых видов ядерного оружия, включая нейтронную бомбу. Тем самым все заверения об отсрочке планов по производству этого варварского оружия окончательно развенчали себя как лицемерный маневр, говорится в опубликованном в Берлине заявлении Совета мира ГДР.

Совет мира ГДР решительно потребовал немедленного и окончательного запрещения нейтронной бомбы и других видов оружия массового уничтожения.

НЬЮ-ЙОРК. С призывом к американским трудящимся усилить борьбу против производства нейтронной бомбы выступила газета «Дейли уорлд». Сегодня же решение сената США выделить

средства на создание этой новейшей разновидности ядерного оружия, указывает газета, принято вопреки желанию американского народа и вопреки мировому общественному мнению. Как свидетельствуют многочисленные опросы общественного мнения, народы всего мира встревожены планами создания этого чудовищного оружия и требуют полного запрета его производства. Сейчас необходимо предпринять самые активные усилия в борьбе против гонки вооружений, за укрепление разрядки и мира, за скорейшее заключение советско-американского соглашения об ограничении стратегических наступательных вооружений.

БОНИ. Директорат Немецкого союза мира обратился к правительству ФРГ с призывом безоговорочно выступить против нейтронной бомбы. «Такое решение правительства, — указывается в

открытом письме НСМ, — явилось бы конкретным вкладом в дело стабилизации процесса разрядки». НСМ указывает, что нейтронная бомба представляет собой угрозу для населения ФРГ и что широкое участие общественности страны решительно высказываются против нейтронного оружия.

ЛИССАБОН. Газета «Диариу» в порочной статье отмечает, что в тот момент, когда в Вене проходят переговоры о взаимном сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе, когда мировая общественность с неотступным вниманием следит за переговорами об ограничении стратегических наступательных вооружений, сенат США решает выделить многомиллионные ассигнования на создание нейтронной бомбы. Это удар по разрядке и делу мира, указывает газета (ТАСС).

ботам?». **А. ЕРШОВА, В. ПАНТЕЛЕЕВА.**

От редакции: По поводу этого письма мы связались с городским Домом пионеров. Вот что нам сообщила методист Дома пионеров В. В. Косулина: «После закрытия выставки мы все экспонаты забрали. Из лучших сделали выставку в Доме пионеров, некоторые из них планируются отправить в область. Остальные же работы разбирали преподаватели школ, где учатся эти дети».

И добавим — отнеслись к этому делу довольно равнодушно.

Затянувшийся ремонт

Плохо приходится в последнее время любителям бани. Вот уже с лета этого

1 микрорайон, дом 21, кв. 30.

Чья это забота?

Наш четвертый микрорайон в общем неплохо озеленен. Молодые деревья, ухоженные и аккуратные, тянутся вверх. Но вот в районе между домами № 1, № 3 и № 2, № 4 высадили в этом году зеленые саженцы. Все они хорошо принялись, начали расти. Уголок этот преобразился.

Однако ухаживать за ними оказалось некому. За все лето их ни разу не поливали. И, конечно, многие неукрепившиеся деревца погибли, а те, что остались, тоже на грани гибели. Мы не знаем, кто ответственный за эту территорию — ни разу никого здесь не видели. Зачем же тогда сажать деревья, если некому за ними ухаживать?

А. ЛЯЕНКО.

ЗДОРОВЬЕ НАШИХ ДЕТЕЙ

С 1 января 1978 года по 1 января 1981 года в нашей стране проходит Всесоюзный смотр детских дошкольных учреждений по улучшению охраны здоровья и снижению заболеваемости детей. Задачами смотра является улучшение качества работы детских дошкольных учреждений по физическому развитию детей и снижению заболеваемости, дальнейшее развитие дошкольного воспитания, расширение и укрепление материально-технической базы. Целью смотра является также передача передового опыта по охране здоровья, повышение культурной и санитарно-просветительной работы с родителями.

При проведении итогов смотра будет учитываться состояние материально-технической базы детских садов (наглядные пособия, игрушки, мебель, оборудование территорий), эстетика оформления помещений, обеспечение необходимыми продуктами питания, укомплектование педагогическими и медицинскими кадрами. В условиях смотра предусматривается правильная организация лечебно-профилактической помощи, четкое соблюдение графиков работы врачей-педиатров и специалистов, стопроцентный охват детей про-

филактическими осмотрами в нормированные сроки, а также санитарно-просветительная работа с родителями.

15 сентября постановлением совета Лисаковского городского отдела народного образования, медицинского совета Лисаковской городской больницы и Президнума горкома профсоюза медработников и работников просвещения наш город также включился во Всесоюзный смотр детских дошкольных учреждений. Создан организационный комитет, в который вошли главный врач детской городской больницы В. И. Жукова, начальник детских дошкольных учреж-

дений ЛГОКа Г. К. Дронова, методист горно Н. Н. Андрияшкина, начальник детских дошкольных учреждений треста А. А. Лихошерет, председатель горкома профсоюза медицинских работников, заведующая инфекционным отделением Р. Ф. Хамитова и другие.

Комитетом разработаны мероприятия по улучшению охраны здоровья и снижению заболеваемости детей. Планируется провести проверку детских садов по санитарному содержанию зданий, организации закаливания детей. В плане мероприятий также записано ходатайствовать перед горисполкомом о строительстве детского сада в пятом микрорайоне, а также вынести на заседании горисполкома вопрос об усилении

шефской помощи детским садам. В отношении медицинского обслуживания запланировано организовать секцию старших медсестер, а также специализацию патронажных сестер, провести городской смотр медицинских кабинетов. Планом предусмотрена организация в клубе «Горняк» лектория для родителей «Здоровье дошкольника». Планируется также силами работников детской консультации совместно с работниками детских садов организовать школу матерей.

Все эти мероприятия должны способствовать улучшению медицинского обслуживания детских садов, усилению борьбы за охрану здоровья наших детей.

Н. АНДРИЯШКИНА,
методист горно,

60-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

4—5 октября в городе был проведен легкоатлетический кросс среди учащихся общеобразовательных школ, посвященный 60-летию ВЛКСМ. В нем приняли участие юные спортсмены 4—10 классов — всего около 250 человек.

Победителями стали по возрастным группам: 1 классы — О. Чернышова (школа №4), С. Камуба (школа №4); 5 классы — А. Сальникова (школа №2), Д. Кожевников (школа №2); 6 классы — Н. Гладкова (школа №2), С. Толмачев (школа №2); 7 классы — С. Васильева (школа №2), А. Гладков (школа №2); 8 классы — Н. Жаркова (школа №1), И. Воронин (школа №2); 9 классы — М. Аристова (школа №2), Э. Фофенгут (школа №2); 10 классы — И. Максимова (школа №1), А. Григорьев (школа №2).

Переходящие кубки городского комитета по физической культуре и спорту были вручены командам младшей и старшей возрастных групп школы №2. Неоднократные успехи в спортивных соревнованиях этой школы являются прежде всего благодаря четкой организации по физическому воспитанию школьников.

ЮНЫМ ГРАЖДДАНАМ

В танцевальном зале Дома культуры «Строитель» прошел традиционный вечер вручения паспортов «Я — гражданин Советского Союза», посвященный первой годовщине Конституции СССР. На вечер были приглашены ребята из школы №2, которым в торжественной обстановке были вручены паспорта.

К сожалению, на кроссе не было ни классных руководителей, ни пионервожатых. А ведь они могли бы оказать значительную помощь в организации и проведении соревнований. Хочется сделать упрек в адрес преподавателей Октябрьской средней школы. С начала учебного года проводились два общегородских соревнования среди школьников. Однако ни в одном из них учащиеся Октябрьской школы не приняли участия. А ведь там есть неплохие спортсмены. В том, что они не были представлены на соревнования, вина только преподавательского коллектива, директора школы.

В конце этого месяца комсомол празднует свой юбилей. Ему спортсмены города посвящают еще два соревнования. Состоится легкоатлетический кросс среди производственных коллективов города, а также волейбольный турнир с участием команд городов и районов Кустанайской области.

Н. КУРИЛОВ,
председатель городского комитета по физической культуре и спорту.

Перед ними выступила начальник паспортного стола З. К. Жумабаева. Она рассказала о новой Конституции, поздравила ребят и вручила им паспорта. А затем состоялся вечер отдыха.

Т. УБАСЬКИНА,
заведующая детским сектором Дома культуры «Строитель».

Сильнейший в республике

Успешно сложился нынешний спортивный сезон у инструктора физкультуры треста «Лисаковскрудстрой» В. Ткаченко.

Дважды он становился чемпионом Казахстана на дистанции 3 километра с препятствиями. Непохоже Владимир выступил и на первенстве ВЦСФС в городе Брянске. Был участником чемпионата страны по легкой атлетике в городе Тбилиси, где установил рекорд области.

Стартовал он и в Харькове

на первенстве ЦС «Динамо» по кроссу и занял 3 место в беге на 5 километров. А на первенстве города Ала-Аты по кроссу стал победителем на дистанции 3 километра, подтвердив звание сильнейшего бегуна Казахстана.

Сейчас Владимир готовится к последнему старту сезона — матчевой встрече сборных по легкой атлетике республик Средней Азии.

В. БОРЗОВ,
тренер ДЮСШ.

Операция „Ремень безопасности“

С 1-го по 20 октября 1978 года по всей стране проводится операция «Ремень безопасности». Как известно, с 1 апреля 1975 года в нашей стране для водителей легковых автомобилей и пассажиров были введены привязные ремни безопасности. Практика подтвердила полезность этого новшества и его высокую эффективность. По данным специалистов ВНИИ безопасности дорожного движения, исследовавших несколько тысяч дорожных транспортных происшествий в различных районах страны, ремни безопасности уменьшили число погибших в 3,7 раза, а количество раненых — в 2,5 раза.

Однако еще не все водители и пассажиры пользуются ремнями безопасности. К сожалению, попадаются водители и в нашем городе, которые игнорируют ремни безопасности, ездят на автомашинах с непристегнутыми ремнями. С непристегнутыми ремнями были задержаны водители из близлежащих деревень — такие как С. Аубакиров, А. Ермагамбетов.

Некоторые водители не верят в пользу ремней. Задача операции «Ремень безопасности» — приучить людей пользоваться ими. Мы будем проверять наличие ремней в продаже. В период технического осмотра работники ГАИ станут обращать особое внимание на оснащенность автомобилей ремнями, а на дорогах следить за тем, чтобы водители и пассажиры пристегивались. К тем, кто игнорирует требования правил дорожного движения, будут применяться меры общественного и административного воздействия.

Операция достигнет цели только в том случае, если в ней примут самое активное участие автопредприятия, добровольное общество автомобилистов, станция технического обслуживания, торговые организации, общественные инспекторы и внештатные сотрудники госавтоинспекции. В конечном итоге выиграем мы все.

Н. КАЧКО,
старший госавтоинспектор Лисаковского ГОВД.

МУЗЕИ ДРЕВНЕГО ГОРОДА

Открыт музей архитектурного комплекса Ходжа-Ахмед-Ясави в городе Туркестане. В шести реставрированных его залах развернута экспозиция, посвященная особенностям строительных конструкций и декора, истории строительства и реставрации этого выдающегося памятника архитектуры XV века, градостроительства в Южном Казахстане в середине века. Представлены также материалы, которые раскрывают эниграфику комплекса, повествуют об истории письменной культуры Казахстана от пиктографического письма до современного казахского алфавита.

(КазТАГ).

ПРИГЛАШАЕМ В ШКОЛУ РАБОКОВ

Редакция газеты «Лисаковская новь» объявляет прием в школу рабочих корреспондентов. Занятия — с октября с. г., 2 раза в месяц.

Приглашаем всех желающих, а также редакторов стенных газет организаций и предприятий, для которых будут читаться специальные лекции. О времени и месте занятий будет сообщено дополнительно.

Запись в школу рабочих корреспондентов проводится ежедневно с 9 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья в помещении редакции.

11 — 12 октября демонстрируется новый художественный фильм «Солдат и слон», «Арменфильм». Сеансы: 13, 15, 30, 19, 10, 21.

Детям — 15.30.

13 — 14 — 15 — 16 октября — новый цветной широкоформатный художественный фильм «Игрушка», Франция. Сеансы: 13, 15, 19, 21 час.

15 — 16 октября демон-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

МОСКВА

11 октября, среда, 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Поэма о детстве». 9.25 — «Весенняя мелодия». Художественный фильм. 10.30 — «Клуб кинопутешествий». 14.00 — «Камчатский меридиан». Документальный фильм. 15.00 — «Родная природа». 15.20 — «Всесоюзные соревнования школьников». «Старты надежд». 16.00 — Концерт. 16.30 — «По музеям и выставочным залам». 17.00 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.30 — Новости. 17.45 — «Жизнь науки». 18.15 — Концерт. 18.35 — «За урожай 1978 года». 19.05 — «Лица». Телеспектакль. 20.30 — «Время». 21.00 — Концерт лирической песни. 21.25 — «Солнечный дождь». Документальный фильм. 21.45 — Футбол. Сборная Венгрии — сборная СССР. В перерыве — новости.

12 октября, четверг, 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.25 — «Лица». Телеспектакль. 10.50 — Концерт. 14.00 — «Сельские будни». 15.00 — «Книга в твоей жизни». 15.45 — Концерт. 16.40 — «Ребята настоящие». 17.30 — Новости. 17.45 — «Ленинский университет миллионов». 18.15 — «Творчество народов мира». 18.45 — «Решения июльского Пленума в жизнь». 19.00 — «Высота». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.00 — «Алкоголизм». 21.30 — «На улице Неждановой». 22.30 — Новости.

13 октября, пятница, 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Книга в твоей жизни». 9.40 — «Высота». Художественный

фильм. 11.10 — Народные мелодии. 14.00 — «Осторожно, огонь!». 14.40 — Музыка в спектакле. 15.30 — Шахматная школа. 16.00 — «Москва и москвичи». 16.30 — «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». 17.30 — Новости. 17.45 — «В каждом рисунке солнце». 18.00 — «Подвиг». 18.30 — «Телетеатр принимает гостей». 19.30 — «Откровенный разговор». Документальный фильм. 20.30 — «Время». 21.00 — «Младшая сестра». Музыкальный фильм. 1-я серия. 22.05 — «Спутник кинозрителя». 22.45 — Новости.

14 октября, суббота, 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «АВВГДейна». 9.25 — «Для вас, родители». 9.55 — «Утренняя почта». 10.25 — «Рассказы о художниках». 10.55 — Концерт. 11.25 — «Круг чтения». 12.15 — Тираж «Спортлото». 12.30 — «Здоровье». 13.15 — «Дети капитана Гранта». Художественный фильм. 14.40 — «Музыкальный абонемент». 15.05 — «Содружество». 15.35 — Мультифильм. 15.55 — «Очевидное-невероятное». 16.55 — «Песня 78». 17.30 — Новости. 17.40 — Выступление первого секретаря ЦК КП Армении К. С. Демирчяна. 17.55 — «Братство». 18.55 — «Председатель Ревкома». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.00 — «Младшая сестра». 2-я серия. 22.05 — «Солнце в ладони». Документальный фильм. 22.30 — Новости.

15 октября, воскресенье, 8.00 — «Время». 8.35 — «На зарядку, становись!». 9.00 — «Будильник». 9.30 — «Служу Советскому Союзу». 10.30 — «Варвара-краса, длинная коса». Художественный фильм. 2-я серия. 11.30 — «Музыкальный киоск». 12.00 — «Сельский час». 13.00 —

«Театральный спектакль». 15.35 — «Океан». Документальный фильм. 16.05 — «Международная панорама». 16.45 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Рига). 2 и 3 периоды. В перерыве — Новости. 18.45 — «По вашим письмам». Музыкальная программа для работников пищевой промышленности. 19.30 — «Клуб кинопутешествий». 20.30 — «Время». 21.00 — «Для вас, труженники села». Концерт. 21.30 — Кубок СССР по художественной гимнастике. 22.30 — Новости.

А Л М А - А Т А

11 октября, среда, 16.35 — Учебное телевидение. На казахском языке. 17.35 — «Ее большая семья». Телефильм. 17.45 — «Ауыл тынысы». 18.10 — Концерт. 18.45 — «Казахстан». На русском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Время, вперед!». 20.00 — «Годы и песни». Передача 9-я. 20.30 — «Время». 21.00 — «Продавец воздуха». 2-я серия. 21.45 — Футбол. Сборная Венгрии — сборная СССР.

12 октября, четверг, На русском языке, 16.35 — Учебное телевидение. 17.20 — Опыт лучших — всем. 18.00 — «За массовость и мастерство». 18.15 — «Поет В. Миронов». Фильм-концерт. 18.45 — «Казахстан». На казахском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Экран — детям. 19.40 — «Бросок динамовца». 20.00 — Концерт. 20.30 — «Время». 21.00 — Спектакль.

13 октября, пятница, 16.35 — Учебное телевидение. На казахском языке. 17.20 — Люди Страны Советов. 17.45 — В эфире-01. 17.55 — Документальные фильмы. 18.20 — Фильм-концерт. 18.30 — «Енбек экраны». 18.45 — «Казахстан». На

русском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Слово и дело». 19.55 — «Город, осень, ритмы». Фильм-концерт. 20.30 — «Время». 21.00 — «Победитель». Художественный фильм.

14 октября, суббота, На русском и казахском языках, 12.15 — Тираж «Спортлото». 12.30 — «Здоровье». 13.15 — Экран — детям. 13.45 — «Школа мужества и мастерства». 14.00 — Первый вуз республики. 14.30 — «Люди Страны Советов» (каз.). 15.10 — «Поет Сабит Орабаев». (каз.). На русском языке. 15.45 — Экран — детям. 15.55 — «Я русский бы выучил...». 16.30 — «Рыжий самолет». Художественный фильм. 18.15 — Встреча с интересными людьми. 18.45 — «Казахстан». На казахском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Экран — детям. 19.45 — «Салем». 20.30 — «Время». 21.00 — «Матерь человеческая». Художественный фильм.

15 октября, воскресенье, На русском и казахском языках, 10.00 — «Рисуют люди Казахстана». 10.15 — Мультифильм. 10.45 — Художественный телефильм. 11.10 — «Айголек» (каз.). 11.45 — «ЧНП». Короткометражный художественный телефильм. 12.10 — «Всеми цветами радуги». (каз.). 12.40 — «Бояман». Короткометражный художественный фильм. 13.00 — Сегодня — Всесоюзный день работников пищевой промышленности. 13.10 — По родной стране. 14.00 — На семейный совет. 14.35 — «Наш Чуккола». Художественный фильм. 15.30 — «Сто путей, сто дорог». На казахском языке. 16.10 — Сегодня День работников пищевой промышленности. 16.20 — «Педагог, писатель».

стрируется хроника — документальный фильм: «Пекин — тревога человечества». Сеанс: 18.00.

14 — 15 октября — детям мультфильмы. Сеанс 11.30.

Меняется двухкомнатная квартира в г. Янгйере Сырдарьинской области Узбекской ССР на двухкомнатную в г. Лисаковске или однокомнатную.

Обращаться по адресу: 5 микрорайон, дом 4, кв. 1.

Меню 2-комнатную благоустроенную квартиру на 3 этаже на 2-х комнатную или однокомнатную (Оренбургской области, г. Ясный, на г. Лисаковск).

Обращаться: 4 микрорайон, дом 10, кв. 106.

Лисаковской автобазе №3 требуется уборщица производственного помещения.

За справками обращаться в отдел кадров.

Детская музыкальная школа объявляет дополнительный прием учащихся в первый класс по народным инструментам: баян, домра, по оркестровым инструментам — валторна.

Принимаются учащиеся в возрасте 11—13 лет.

За справками обращаться в детскую музыкальную школу: 1 микрорайон, дом 46«а», телефоны 3—50 и 7—31 (коммутатор ГОКа).

Партийная организация жилищно-коммунального отдела Лисаковского горно-обогатительного комбината принимает соболезнование семье Барсуковых по поводу смерти

БАРСУКОВА
Николая Михайловича.

Редактор

В. А. КОШЕЛЕВ.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом №19. Теле фоны: редактора — 362 (АТС треста); сотрудников — 587 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ № 2052—5300. Лисаковская гортитпография. 459335. г. Лисаковск, завод КПД.